
■旧富山紡績工場跡地の利活用方法　福野地域にお住まいの皆さんとの意見交換会

■アンケートまとめ 配布数91枚、回収数53枚（回収率58.2％）

№ 分類 性別 年齢 お住いの地区

1 男 60代 福野中部

2 男 70代 福野中部

3 男 60代 福野北部

4 男 70代 福野北部

5 女
10代
以下

福野東部

6 男 60代 福野東部

7 女 50代 福野南部

8 男 30代 福野地域以外

・駐車場が少ない様に思う。人を寄せる為には必要と思うが？
・集合住宅については、この場所でなければいけないのか
土地がもったいない。既存住宅の活用等の検討
の方が良いのでは？
・大西さんの住宅を上に乗せる案はお金の面で
良いと思う。

・外で活動するいろいろな提案が出されているが、外でヨガ、会ギ、ワークショップ等（イメージの広場）一年を通して外で活動できる日が数
少ないこの地でとても現実的だとは思えない。富山の美術館も、屋上は一年を通じてほとんど活用できる日数がないのが現実。
・民で稼ぐ広場にすると、利益の出ないイベントや店などはどのように守るのか。
・貸室、ランニングできる広場とかは他の施設とかとの（ヘリオス、体育館）兼ね合いは（料金、使用数）考えているのか。
・外貨の入ってくるしくみは？
市民（福野地区）の負担が増えるだけではないか

・地元の人と他の地域の方が交流できる、相互に利用できるコンセプトは素晴らしいと感じた。集客できる屋内施設としては、金沢市内にあ
る「あめるんパーク」のように、多少使用料を徴収してもよいと感じた。
屋内広場も、団体利用で、利用料をとってもよいと感じます。（少年サッカー等での利用で）

・私は現在南砺市在住ですが、生まれは別の地域です。せっかく広大な土地があるので、人々（住民、地域に外の人）が集まる施設コンセ
プトが必要と感じました。

ご意見

事
業
性
に
関
す
る
こ
と

・財政（財源の）予測、住民の負担どれだけ
・使用者の対象世代に訴えること（使用方法）
↓
・どの様に使うのか
・駐車台数（対象者は徒歩？）
・複合施設の内容を明確に

説明会の主旨が伝わり難かった。
・今の段階の同意の落し所が不明確で意見と合わず、今後の説明でどの位の内容を提示するのか
◎お金はどうなの。福野住民100％の要望で市当局を動かす

・行政主体より、民間の方が、安く出来るとの事であったが
当初改築費（当初費用、すべての項目）、維持管理費用（何年計画？30～50年？）
すべての管理費用を入れて、考慮したら、どうか？
（最後に改修時の予定年数も入れて）
・これだけの事を考えると、中心メンバー、部分毎の業者、各自となると
＋（プラス）には、ならないと思う。◎赤字にはさせない－最終的に
・複合施設の中に、集合住宅を入れて、バラバラにしない。
　　民間のみ計画の中に、住宅も入れて、家賃も入れて、考慮しさせ、
　　公共（市は）最低限の元だけを民間に指示し、後は、民間に、
　　まかせる。
◎主体…もとになる所、発注する所は？←市が中心にしないと、
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　まとまらない
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　ＰＰＩ方式？

計画の視点を福野以外の広範囲で考えていただき、集客を考えていただきたい

　南砺市は　小規模多機能自治がスタートして　今年で3年目です
　この中で唯一誇れる事業は通所サービスB事業であります。　　令和3年4
月には南砺市で9カ所　この福野においては南部と北部の２ヶ所になります。
　ここで　南砺市の高齢化率については　2025ねんでは41.5％高齢化が進むとと
もに総人口が現象　全国より10年以上早く進行する　人口の3.9人に1人が75
歳以上　令和12年には75歳以上がピークを迎えると言われています。5人に1
人ガ認知症に　行き場所のない人にはさらに高齢化しますます重度化　施設行き
になります。私を含めて皆さんにも認知症の時代がやって来ます。
　認知症になると転倒で約8倍　骨折のリスクは3倍になります　加齢に伴い
筋力、認知機能、心身活力の低下し入院や溶解度の危険性が高まります。

　なぜ　通所型サービスなのか　日頃から運動等の介護予防を行えば　今の状
態を維持もしくは改善できます。食事にしても一人で食べる孤食より皆で食べ
る共食　食事量が増えます　毎週会うたびに利用者の方は　どんどん元気にな
り前向きに自己表現できるようになります。

　前に述べました福野において　なぜ　2ヶ所の開設だけなのか　必要性は皆
さん感じていらっしゃると思いますが　まず①場所がない　②人がいない　不
慮の事故の心配　切実さがない等の原因とおもわれます。現在開設の南部さん
は二階で東部さんについても場所については二階かな、高瀬、安居さんについて
は人口が少ないことが原因かと思います。
　これらのことから　①私は複合施設の中に高齢者の利用出来るリハビリテーシ
ョン機能備わった施設が必要ではないか　一日すくなくとも40名弱が利用でき
る　福野には7地区ありますが、私の思いですが5日営業し　スタッフにつ
いては②定期雇用とし　いづれはそこを拠点として　外出支援（買物、病院）訪
問支援、配食サービス等に事業が出来ればいいと思います。

そもそもこのプロジェクトはなぜするんですか。公共施設の運営にあたり、お金の面で問題があるのに
「新しいものをたてる」というのは大丈夫なんですか。そういう課題面もふくめて、
それに勝るような効果がこのプロジェクトにあるのかよくわかりませんでした。
もちろん、こういう場所があったらいいなとは思いましたが、メリットよりもデメリットのほうがよく見えて、メリットがいまいち明確ではない気が
しました。



№ 分類 性別 年齢 お住いの地区 ご意見

9 男 60代 福野中部

10 女 60代 福野中部

11 男 30代 福野北部

12 男 70代 福野北部

13 男 70代 福野北部

14 女
10代
以下

福野東部

15 女 20代 福野東部

16 男 50代 福野中部

17 男 50代 福野中部

・ただのあそび場ではなく、木を使ったあそび場で、
環境にもよく自然が感じられ、子どもから
大人まで一緒に遊べる場所がほしい。
・私は、広場が集合住宅などはとてもいい案
だと思いました。集合住宅は伝統構法にした
らいいと思います。伝統構法だと耐久性もあるのでさらに
安全に住めると思います。そして、広場は、とてもいい場所だ
と思いましたが、横が道路なので小さい子供がとびだし
たら危ないと思いました。
・子供から老人までの視点から見ているのがさすがだと
思います。障がいをもっておられる方の意見もとりいれたら、
もっといいと思います。

福野地域以外の人が福野地域に住み始めたときに、
地域コミュニティに入ることができるきっかけになる施設に
なればいいなと個人的に思います。

世代を越えた人々が集まる場所というのはとても魅力的だと思う。現段階で（案）であるとはいえ、朝から晩まで、人が集う場所に隣接する
住宅という講想には無理がないかと考えます。住民からのクレーム、トラブルが真っ先に思い浮かびました。いろいろ想定はされていると思
いますが、そういう部分も合わせて説明があったらいいと思いました。
途中、↑この件については話が出ました。

集合住宅は市側の講想、それ以外はプロジェクトチームの講想、簡単な道でないので、議論を重ねてすすめていってほしいですね。

ヘリオスの時と同様であったなあ、については同感。
あの時の意見も発表に盛り込んであればよかったかと。（もちろん案として）

一部を入浴施設、大広間を追加して欲しい。
案）町部以外の老人が住める住宅にすれば
　　病院、買物に車が不要となり安全生活なる
　　新、南砺市福野地区となる

高齢者（一人暮らし）を町部に移れる住宅を作る
空家対策
免許の返納

機
能
の
充
実
に
関
す
る
こ
と

○情熱をもって取り組んでおられる皆さんに感謝します。
○市民の意見、要望を生かし、多くの方によろこんでもらえる
施設になることを祈念しております。特に若い方は
これから永く使われることとなると思います。若い方の
意見をより取り入れていただきたいと思います。また、
若い世代に、よりこの事業に関心をもってもらえる
ようPRしていただきたいと思います。
△これまで、何回か市民の意見を機会があったが
ちゃんと生かされているのか疑問です。前回ヘリオスで
出された意見が、ほとんど生かされていないように
感じるのですが。ヘリオス以来、話が進んでいない
ように感じる。

芝生広場の規模はわかりませんが、複合施設の充実
にも注力してもらえたらと思います。
屋内の遊び場を是非お願いします。子育て世代が
自然と集まると思います。

・若者が集まれるしくみ（広報活動）が必要だと思います。
もっと若い人の意見を聞きたい。

・自分たちが幸せに暮らすためのまちづくりなのに
お金は負担したくない、という考え方は、改めて
もらった方が良いと思います。

太陽光発電
　　　ある程度電力をカバー
　　　住民の福祉に還元する

町中に森林公園、オートキャンプ場
を作っては、各世代の交流ができる。

私も若い子供の頃もありまして、用水へ入って、小魚や昆虫を
取っていた事を思い出しました。
そんな思い出から、ビオトープが出来ないかな？
用水の都合状、むづかしいかと思われますが、
どうですかね。



№ 分類 性別 年齢 お住いの地区 ご意見

18

機
能
の
充
実
に
関
す
る
こ
と

女 50代 福野南部

19
市営住宅
に関する

こと
男 60代 福野中部

20
交流セン
ターに関す

ること
男 60代 福野中部

21 男 20代 福野中部

22 男 40代 福野中部

23 男 50代 福野中部

24 女 70代 福野中部

25 男 30代 福野北部

26 男 40代 福野北部

27 男 50代 福野北部

28 男 60代 福野北部

29 男 70代 福野北部

理想を形にするとこうなるのが良いだろう。
夢は大切だが…
住宅を入れた複合施設が良いのかも。
跡地活用の方策なのでこの程度なのだろう。
　又、町のにぎわいを作る為の方策としての案

イメージ具体的例がない

広場は必要と思うし大切です。但し、近くには猿ヶ辻、他、植物園、親水公園、他にも広場、公園が多くあります。植物園、交通広場等は
近々無くなると思いますが、福野地区を総合的に見て合併なども考えたら？
例えば、ヘリオスとオラッチャ広場にまとめるとか、広場に限って言えば、そういう事。

◎集合住宅について
　南砺市の市営アパート計画（もみじの団地居住者がゼロカーボン住宅には入れる家賃なのか？）とすりあわせて、
　再度必要性を検討して欲しい。
◎上記に関連し、市民センター跡地、消防署跡地（市の土地ではないだろうが…）
その他の土地を含めて活用策を総合的に
考えてもらいたい。

・計画を作るのは大変だったと思います。
・中部地区の方々の負担増はできるだけ少なくしてほしいと
思います。
・好きなことを言って申し訳ありません。

そ
の
他
に
関
す
る
こ
と

紡績跡地の構想には
大きく賛成いたします
意見を上げられた中で、建設的な意見ではなく、
責任を押し付けるような意見もあり非常に悲しいと思いました。
これからより良くなるように
なれば良いかと思います。

構想は素晴らしいと思います。

・進んでほしいです。

若い世代の意見を聴取する工夫を！

福野のまちなかに宅地造成をすれば、すぐに売れる
と思うので、複合施設に住宅を組み入れないとうまくいか
ないという訳ではないと思う。賃貸が必要かどうかは
議論が必要。なぜ地元（中部協議会）は集合住宅が入って欲しくないのか
理由がわからない（よそ者が来て欲しくない？）←市民住宅が入って欲しくない－入居者の素行がわからない

福野地域の皆様が幸せになれる構想を
今後も練っていって、うまくファブリカ跡地を活用していただければと思います。
応援しています。

将来を考えて、子供達に夢をあたえられる施設に
してほしい。

Youtubeで見た　コンパクトシティ構想と近く多まかには良いと思う。
↑
この場合、中心に病院を置くという案だったと思うが、銀行、郵便局もあれば良いという意見には賛成。
分散している世帯をひとつの家族のように、コンパクトにするという方向性もありかと。

ゼロカーボン集合住宅については、ペレット、まきストーブも
選択肢にあればよいと思う。まきを割ることや
昔の屋敷林の杉の葉等を燃料にしてきたことなどを
継承していくこと　→子どもたちにも地域自然の材料を循環させること体験して持続可能な社会。

年配の人が、生涯誇りを持てるように、畑作業や花づくりをしながら

街路樹の落ち葉や中部地区以外に多い屋敷林などの
せん定したものを回収し、土や肥料にすること、その作業にかかわる
ことで生きがいと、利益を生むしくみづくりができるようなことも考えいけたら。
次世代　大人が地域の素材を生かしていけることを子どもと一緒に活動する。

いろいろな意見が出て、まとまりにくい様子だった。
客観的に方向性を決める第三者的立場の方が必要かと思う。



№ 分類 性別 年齢 お住いの地区 ご意見

30 女 40代 福野東部

31 女 70代 福野東部

32 男 60代 高瀬西

33 男 70代 高瀬西

34 男 50代 福野南部

35 男 30代 福野西部

36 男 50代 福野西部

37 男 60代 福野西部

38 男 70代 福野西部

39 男 40代 安居地区

40 男 50代 福野中部

41 男 60代 福野東部

42 男 60代 福野南部

43 男 70代 福野西部

44 男 70代 安居地区

45 男 20代 福野中部

46 男 40代 福野中部

47 男 50代 福野東部

48 男 50代 福野南部

49 男 60代 福野西部

50 男 50代 安居地区

51 男 60代 福野北部

52 男 60代 福野南部

53 男 70代 福野西部

記入なし

記入なし

記入なし

記入なし

記入なし

庁舎は

福野にはあそび場が少ない
構想はかんげいしたい。

◎中心となる地域（中部地区内）で説明会を開催し
もっと深く理解を求める必要があるのでは
ないか？賛同を得る必要？

・構想としては理解できるが、具体策、進め方等がわかりづらい
・実施に関しては賛成だが、もう少し議論が必要かと思う

記入なし

記入なし

記入なし

・資金の見直し
・人の見直し
・持続性　　　　　　がわからないので具体的説明が必要
※ベッドタウン（数千～数万戸）規模の地区であれば見通し
　があるが、今の人口は？

・民間導入の勝算はあるのか？
　　　　　　　　　　明示された方が良い（判断出来ない）
・議論（合意）ポイントを明確にした会ギにして下さい
　　　　　　　　　　　　　　正直、何を合意したいのかが不明でした。

跡地の中央の緑地はだれの土地なのか？
おらっちゃプロジェクトのさまたげにならないのか？
せっかく作った後に、イメージダウンな施設が来る事は無いのか？

構想メニューは了承したい

地域住民全員が納得出来る方向性で
進めていってほしいです。

・この提案に合意します。

・今後前向の方向で進めて下さい。

基本構想を再検討し、今一度の説明会を行なって下さい。
令和2年8月の合意より進展していなく、まとめ
がない

話しあいの場のすすめ方自体が分かりにくいと感じます。
冒頭から「合意を得たい」というには議論が具体的ではないため
非常に唐突だと感じた。参加者の質問のやりとりの中で、初めて、今日の
論点がわかるというのは、少し残念に思いました。
興味関心の薄い方の意見も大切です。人口流出していく側の人と
いうのは、地域に対する意識が低い人達であり、そのような方達の
意見や思いを受けとめる努力がなければ、人口流出の流れを止める
ことは難しいのではないでしょうか。
議論の進め方は難しいですが、多くの方の総意を得る努力は続けていって頂きたいと思います。

そ
の
他
に
関
す
る
こ
と

いろんな方が貴重な意見を言われました。
人材が豊富で、今後の意見交換の場で検討して頂きたい。

集合住宅の建物の一部が、交流センター、市民センターが入居するという案には期待したい。

福野の若い人たちが、富山紡績跡地の活用が
おそいので、
とりあえず、基本構想（案）を出して
多くの方に説明した実積をもって
市長に提案すれば
早く予算ずけされるので
ガンバッテほしい！！
市議（県議）もまじえた会議すればよかった

「民間導入」の視点が良い。特に構想に若い世代が関わっていることがよい。応援したい。

方向性については賛成です
今後、経営できるように考えて進めて下さい。

若者が興味をもつ、利用したいと思う施設を
入れたい。（具体案はすぐに出せませんが）


